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Megyünk a nagy kérdőjel elé 
jobb lesz-e a reánk köszöntő (ij­
esztendő a letűnt régi évnél? 
Biztatjuk magunkat, hogy jobb 
lész, biztatjuk (magunkat sze­
gény magyarok, immár tiz év 
óta, de bizakodásunk egyszer 
sem vált valóra; minden követ­
kező esztendőbe vetett reményünk 
hiú ábrándnak bizonyult.

1911-ben kezdett meghalni Ma- 
gyarszágon az élet. A tripoliszi 
háború nyomában támadt kül­
politikai bizonytalanság rendkí­
vül feszültté tette a pénzügyi 
helyzetet s a szépen nekilendült 
ipari vállalkozási kedv a mini­
málisra szállott alá. Az emberek 
az 1912-ik esztendőtől várták a 
jóra fordulást. Micsoda csalódás ?!
A belpolitikában a legádázabb 
obstrukció tette lehetetlenné a 
reális politika kifejlődéséi s az 
év harmadik negyede lángba bo­
rította a Balkánt, ami a mo­
narchiát is erős és állandó 
fegyveres készültségbe kergette. 
Az*l9J3-ik év befejezte a balkáni 
háborút, de a bukaresti béke 
nem juttatta nyugvópontra azo­
kat az ellentéteket, melyeknek 
ijesztő arányait és áthidalhatat­
lan voltát föltárták a balkáni 
háború epizódjai. Talán 1914 
meg fogja hozni a lebiggadást cs 
el fogja tüntetni mindazokat a 
momentumokat, melyek a nem­
zeteket nyugtalanították, -- eb­
ben bíztunk 1913 Szilveszterének 
estéjén- És elkövetkezett 1914, 
elhozta minden idők legnagyobb 
világégését. Amikor búcsúztattuk 
az első háborús esztendőt, senki- 
sem gondolt arra, hogy hat esz­
tendő múltával sem nyűgöd 
hátik majd meg az emberiség. 
Amikor 1915. január 1 én a ma­
gyar kormányzópárt üdvözölte 
vezérét, Tisza István újévi beszé­
dében mint bizonyosságot nyilat­
koztatta ki: »ebben az esztendő­
ben kötjük meg a békét!« Senki- 
sem volt, aki kétségbevonta volna 
a jóslatot, mert senkisem lát­
hatta meg leggonoszabb rémálmá­
ban sem a verözönnek azt a be­
láthatatlan folyamát, amely még 
ma sem apadt ki mindenütt a 
föld kerekségén. Az 1916-ik év 
hajnalhasadását a magyar és 
szövetséges fegyverek diadalai 
közben ünnepeltük és ettől az 
évtől vártuk a békét, megint hi­
ába. Uj reményeket keltett a lel­
kekben az 1917,-iki újév : a köz­
ponti hatalmak uralkodói, miután 
seregeik a romániai diadalmenet 
bukaresti állomását is túlhalad­
ták, megtették békeajánlatukat az 
ellenfeleknek. ! Reméltük, hogy 
ellenségeink is megelégelték a 
hármai
lépnek az igazságos béke utji 
Újra csalódás lett az osztályrésze 
ennek a reménynek is: a béke- 
ajánlat nem ért célt, a béke he­
lyét a korlátlan buvárhajóháboru,

{majd az amerikai beavatkozás 
fogtállá el. Az 1918. év első nap- 
a a tárgyaló asztalnál találta a 
központi hatalmakat legyőzött 
keleti ellenségeikkel: az orosszal

és a románnal. Az 1918. év ta­
vasza meghozta a bresti, majd a 
bukaresti békét, de az ősz meg­
hozta a forradalmakat és az ösz- 
szeomlást.

1919 és 1920 — ez a két év a há­
borúnál is keservesebb megpró­
báltatásokat mért reánk. Reánk 
mérte a bolse vizűi üst, a román 
megszállást, Versailles! és Tria- ! a boldog újévet!

nont. 1921 mit hozhat ezek után? 
Rosszat már nem hozhat. Ami 
Isten csapása érhetett bennünket, 
mind átszenvedtük. 1921 csak jót 
hozhat reánk. Hozni fogja a belső 
rendet, a konszolidációt, a kien- 
gesztelődést, a munkát, a sza­
badságot az életre, az elindulást 
az ujjatereintés utján, hozni fogja 
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Orosz csapatok a Dniester 
mentén

Csicserin békekonferenciára szorítja 
Romániát

f.ondon, december 31. (M. T. !.)■ 
A Daily News szik rá táviratot kö­
zöl. mely szerint Take .limesen 
két jegyzéket küldött Csicse- 
rinnek s ezekben felhívja a 
szovjelkonnány figyelmét a 
Dniester mentén történt csa­
pat össze vonási >krá. Csieserlv 
azt válaszolta, hogy sein

Oroszországnak, sem Ukraj­
nának nincsen Románia el­
len irányuló támadó szándéka

n, ahol zavartalanul fej- 
ki propagandájukat.

A belügyminiszter válaszában 
kijelentette, hogy a kormány ezt 
nem nézi tétlenül és 1920-ban 
11.000 külföldit utasított ki. A 
miniszter élesen visszautasította, 
hogy Cachin beszéde szintén pro­
paganda a polgárháború mellett.

A kamara végül 451 szóval 51 
ellenében bizalmat szavazott a 
kormánynak.

FehW 3 tiíttene Iliiül 
össze I nemzetgjfllést

A politika újéve
Budapest, dec. 31. Politikai kö­

rökben tegnap este egy kérész-
s ha elfogadják azt a javas- i tényszociálista párti kőnyomatot 
latot, hogy békeértekezletet ! révén az a hír terjedt el, hogy a 
tartsanak, ezzel elhárul a ! '----- A—
konfliktus
sége.

minden lehető-

A szerb kormány akontínunistákellen
Szigorú rendszofc áiy ok az alkotmány ózó 

nemzetgyűlés összeillése alkalmából
A francia kormány nemBelgrad, dec. 31. A kormány 

tegnap éjjel hirdetési bocsátott 
ki, mely szerint a kommunista 
szervezeteket feloszlatják, j 
gyülekező helyeiket bezár- , 
ják és hírlapjaikat heszünte- ; 
tik. Általános sztrájkra vo- .- 
natkozó felszólításaikat el 
fogják kobozni, a kommu­
nista agitátorokat pedig be­
börtönözik.

A különböző helyeken kitört 
sztrájkok értelmi szerzőit hiva­
talból üldözni fogják még akkor 
is, ha az illetők alibit tudnak is 
igazolni. Mindenki köteles beje­
lenteni a nála levő fegyvereket 
és robbanó anyagokat, három hó­
napi fegyház terhe alatt. j

Az alkotmányozó nemzetgyűlés 
ülésezése alatt Belgrádban tilos 
lesz minden provokáló vagy rend­
bontó jellegű tüntetés. Fegyveres 
felkelések szitáit haladéktalanul 
haditörvényszék elé állítják, a za­
vargásokban résztvevő külföldie­
ket kiutasítják.

A kormány hirdetése a követ­
kező szavakkal zárul: A nemzet­
gyűlési választások szabadon és 
rendben folytak le, ugyanilyen 
szabadon és rendben kell folynia 
a munkának is, melyre megvá­
lasztották.

Ezeknek az intézkedéseknek az 
az oka, hogy a kormánynak bi- 

„ „ „ zonyitékok jutottak kezeibe ar-
éves pusztulást és rá- ! ról, hogy a rendbontó elemek és 

ek az igazságos béke útjára a kommunisták állandó ősszekot- 
' 8 8 - tetésben állnak a kulellenséggel

és az orosz forradalom mintájára 
támadást készítenek elő az 
állam ellen, hogy Szerbiá­
ban életbeléptessek a prole­
tárdiktatúrát és ezzel uj esz­
közzel gazdagítsák a bolsevizmus 
frontját, melyen a civilizáció el­
len küzd.

tűr bolsevista propagandát
Paris, dec. 31. (MTI). A kama­

ra csütörtöki ülésén szóba került 
« taurisi szocialista kongrosszus 
tanácskozása és a szociáldemok­
rata párt többségének az a hatá­
rozata, hogy a fii. inlernácioná- 
léhoz csatlakozik. Több képviselő 
kérdési intézett a kormányhoz, 
hogy miért engedte Zettkin Klá­
rát a szocialista kongresszuson 
megjelenni.

A belügyminiszter kijelentette, 
hogy a francia kormány négy né­
niéi képviselőtől megtagadta a be­
utazási engedélyt, mert nem tűr­
heti, hogy idegenek Franciaor­
szágba jöjjenek és polgárháborút j 
hirdessenek. A rendőri intézkedé­
sek ellenére Zettkin Klárának si­
került Toursba jutni és ott be­
szédet mondania. Ez jele annak, 
hogy a bolsevista propaganda 
különböző utakat talált Francia- 
országba és az egyik egészen bi­
zonyosan Berlinen át vezet, A 
miniszter végül kijelentette, hogy 
a kormány a polgárháborti- 
ra irányuló propagandát meg 
fogja akadályozni és törvény- 
javaslatot terjeszt elő, amely sze­
rint olyan személyeket, akik út­
levél nélkül lépik át a határt, 
hat hónaptól három évig terjedő 
börtönnel büntetnek.

Cachin szociálista képviselő 
emelkedett szólásra és dicsőítve 
emlékezett meg Zettkin Klára 
működéséről. A beszéd nagy fel­
háborodást váltott ki, a többség 
nagy lármával tüntetett Cachin 
ellen.

Daudet (royalista) interpellációt 
terjesztett be, amely felpanaszolja, 
hogy a német ügynököknek és a 
bolsevistáknak mindenféle kön­
nyebbségeket nyújtanak Franeia-

kormánvzópártnak az a frakciója, 
amely Haller Istvánt követi, ak­
ciót indít a nemzetgyűlésnek feb­
ruár 3-a előtt való összehívása 
iránt. A híradás szerint a politi­
kai helyzet zavaros volta és a 
képviselők tájékozatlansága kí­
vánja a parlament szünetének 
időetőtli megszakítását. E birre . 
vonatkozólag Haller István volt 
miniszter igy nyilatkozott:

— un is csak a reggeli lapok­
ból értesültem a nemzetgyűlés 
összehívására megindult állítóla­
gos mozgalomról. A keresztény- 
szocialista pártkörben tegnap este 
szó sem volt erről és annyit 
mondhatok, hogy ez semmi esetre 
sem a keresztényszociálista párt 
hivatalos álláspontja. Ellenkező­
leg, csak hadd pihenjen a Ház, 
magam is pihenek és nem poli­
tizálok.

A volt kisgazdapártban a nem­
zetgyűlés összehívására irányuló 
mozgalmat nem tartják komoly­
nak és megjegyzik, hogy a poli­
tikai helyzet e pillanatban sem­
mivel sem rosszabb, mint volt 
akkor, amikor a nemzetgyűlés 
önmagát elnapolta.

A szabad király választók cso­
portjában az a felfogás alakult 
ki, hogy az egész akció és min­
den hasonló mozgalom egy kézből 
indul ki és összeköttetésben áll 
azoknak egy táborba való tere­
lésével, akik a WeA-er/e-kormány 
idején is együtt dolgoztak.

Csak három politikai 
államtitkár lesz

A politikai világot még mindig 
nagyon élénken foglalkoztatja a 
politikai államtitkárságok dolga. 
Erre vonatkozólag döntés a _leg- 
közelebi minisztertanácson törté­
nik. Beavatott helyen arról érte­
sülnek, hogy mindössze csak há­
rom politikai államtitkárság ma­
rad meg. Hegedűs, Belilska,lom- 
csányi és Hegyeshalmy miniszte­
rek kijelentették, hogy nem kí­
vánják minisztéiiumaikban a po. 
litikai államtitkárságok betöltését, 
nem kívánja ezt Teleky Pál gróf 
sem a miniszterelnökségen és a 
külügyminiszterségen sem. Poli­
tikai államtitkár ezek szerint csak 
a belügyminisztériumban, a kul-
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tuszminiszteriumban és a földmi- 
velésügyi minisztériumban lesz.

Az adminisztratív államtitkár­
ságok, mint amelyek a tisztvise- 
selői státusban az előléptetést ga­
rantál iák, továbbra is megma­
radnak.

A politikai újév
A kormányzópárt tagjai újév 

napján délelőtt 10 órakor gyüle­
keznek az Esterházy-utcai korhe­
lyiségben, ahol Rubinek Gyulát 
Barla-Szabó József képviselő üd­
vözli. A képviselők innen testü­
letileg felvonulnak a miniszterel­
nökségre, ahol Hermann Miksa 
képviselő üdvözli Teleky minisz­
terelnököt és a kormány tagjait 
a kormányzópárt nevében.

A keresztényszocialista képvi­
selők külön üdvözlik Haller Ist­
vánt a Károlyi-palotában.

A demokrata-párt újév napján 
délben fél egykor a Központi 
Demokrata-körben üdvözli a párt 
elnökét, Ugrón Gábort. Az üd­
vözlőbeszédet Bródy Ernő mondja.
VILÁGNYELVEK I
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Fiume kapitulált
Milano, december 31. Fiume 

teljesen megadta magát. Tegnap 
reggel a fiumei követek — Giganli 
polgármester és Venturi kapitány 
— a régenslanács nevében elfo­
gadták Caoiglia tábornok feltételeit 
s kötelezettséget vállaltak, hogy 
feloszlatják a fiumei légiót, szaba­
don engedik a kikötőből az olasz 
hajókat, átengedik az olasz kor- 
mánynák az irreguláris hajóegy­
ségeket, kiürítik Veglia és Arbe 
szigeteteket, Fiume városát és a 
tartomány területét pedig olasz 
sorkatonaság fogja megszállani.
A légionáriusok már megkezdték 
a szigetek kiürítéséi.

üt kezdődik i lipsiiililás
A számlálóbiztosok ma reggel 

indultak el nehéz munkájukra, 
melyet tiz nap alatt okvetlen be 
kell fejezniük. Felhívjuk a kö­
zönséget, hogy a felteendő kér­
désekre kellő komolysággal adják 
meg a választ, mert ehez a nép- 
számláláshoz Csonka-Magyaror- 
szágnak fontos érdekei fűződnek. 
Újból hangsúlyozzuk, hogy a be­
vallott adatokat egyéni adókive­
tés alapjául felhasználni nem le­
het, sot a számláló-biztosok ti­
toktartásra vannak kötelezve. A 
katonai kérdésekre lelkiismere­
tesen kell válaszolni; a frontszol­
gálat, rokkantság és a kitünteté­
sek lehetőleg okmányokkal iga- 
zolandók. Igen fontos a háború­
ban elesetten, eltűntek s a még ha­
difogságban lévők megállapítása. 
Ezekről nem kell számlálólapot 
kitölteni, de a legközelebbi hoz­
zátartozók, kötelesek a számláló- 
biztosnak a kívánt adatokat be­
mondani.
Számlátóbiztosokfigyelmébe 

A központi statisztikai hivatal 
leirata alapján közlöm, hogy az 
u. n. tisztviselő földek a számlá- 
lólap 11. rovatában mutatandók 
ki és pedig a »földbérlete« szó 
aláhúzásával és a négyszögölek 
számának feltűntetésével. Közlöm 
továbbá, hogy a nyomtatványok 
drágasága miatt, azon sarok vagy 
átjáró házakról, melyek egyik 
hazszám alatt számbavétettek, a 
másik házszám alatt nem kell 
házi gyűjtőivel felvenni, de külön 
jegyzékben felsorolandók az üres 
telkek házszámaival együtt.
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A debreceni egyetem meghívta 
a kolozsvári és pozsonyi egyetemet
A meghívás elfogadása ma már kétségtelen — Az egye­
tem a meghiváshőz való csatlakozásra kérte föl a varost

A sajtóban hol itt, hol ott fel­
bukkant az utói bi időben az a 
hir, hogy a debreczeni tudomány- 
egyetem meghívta a száműzött 
pozsonyi és kolozsvári egyeteme­
ket, folutassák Debreczenben mii

az egész nemzetre nézve egyenlően 
kiárasztani.

ködösüket. Nyilatkozatok is hang­
zottak el ebben a kérdésben, de 
ezek nagyon tartózkodók voltak, 
határozott kijelentéseket nem tar­
talmaztak és legfeljebb arra vol­
tak alkalmasak, hogy Szeged vá­
rosa, amely minden követ meg­
mozgat, hogy a menekült egye­
temek egyikét Szegedre helyezzék, 
csak élénkítse és fokozza a sze­
gedi egyetem érdekében indított 
akcióját.

Ma azonban Pokoly József dr., 
a debreczeni tudományegyetem 
ezidei rektorának a városi tanács­
hoz intézett beadványa kétség­
telenné teszi, hogy egyrészt a 
debreczeni egyetem tényleg meg­
hívta a két száműzött egyetemet, 
de másrészt azt is, hogy a meg­
hívás elfogadása _ ma már bizo­
nyosra vehető és igy, ha a dologi 
feltételek teljesítése elháríthatat­
lan akadályokba nem ütközik, a 
debreczeni tudományegyetem 
Csonka Magyarország leghatal­
masabb és legjelentősebb kultu­
rális intézményévé lesz.

Pokoly József dr. rektor be­
adványa a következő:

— Amidőn van szerencsém a 
tekintetes Tanácsnak nagybecsű 
tudomására hozni, hogy egyete­
münk tanácsa november 25-iki 
ülésének határozatából a kolozs­
vári és pozsonyi száműzött egye­
temeket a mi debreczeni tudo­
mányegyetemünkkel való testvéri 
együttműködésre szeretettel meg­
hívta, egyúttal bátorkodom az 
alábbiakat a tekintetes Tanács 
becses figyelmébe ajánlani és 
ezekre teKintettel a mi egyete­
münk által megindított mozgalom 
szives és hathatós támogatását:

— Az egyetemi tanács határo­
zatában említett testvéries együtt­
érzés a legszorosabb kapcsolat­
ban áll a legfontosabb nemzeti 
érdekekkel. De ezenfelül meg kell 
még említeni azt a nagy jelentő­
séget is, amellyel a három egye­
temnek a meghívást esetleg nyo­
mon követő együttműködése úgy 
a mi egyetemünkre, mint az 
egyetem létesítése érdekében nagy 
áldozatokat hozó összes helyi 
tényezőkre tényleg bírna.

Nem mondható túlzásnak, ha 
úgy vélem, hogy a debreceni egye­
tem ezen kooperáció által oly ma­
gas színvonalra emelkedik, nem­
zeti és kulturális jelentőség dolgá­
ban oly nagg értékké válik, ami­
lyenre az alapítás alkalmával az 
abban buzgolkodó tényezők egyike 
sem gondolt. Egyetemünk, amely 
minden izében magyar egyetem­
nek készült, mindmáig az is volt 
és a jövőben fokozottabb mérték­
ben fogja teljesíteni eredeti hiva­
tását, — a testvéregyetemekkel 
való együttműködés által oly erőre 
tesz szert, hogy képes lesz a tudo­
mányos munkásság és a nemzeti 
nevelés terén a kívánatos versenyt, 
valamint a netalán szükségessé 
vált egyensúlyt a hazai legrégibb 
egyetemmel szemben is képviselni. 
Ha a kooperáció létre nem jön, 
másik ifjabb két testvérével együtt 
csak provinciális jelentőségű ma­
rad és nem lesz képes ezt az erős 
nemzeti tartalmat, amelyet ezen 
város és ezen országrész levegőjé­
ből, egész környezetéből merit,

— A száműzött két egyetemnek 
a debrecenivel együttműködése 
tulajdonképen a debreceni egye­
temnek második megalapítását, 
az eredetileg elképzelt erejének, 
terjedelmének és hatásának olyan 
hatványozását jelentené, a melynek 
jelentőségét, — a közelmúlt tapasz­
talatai után — nemzeti szempont­
ból nem lehet eléggé hangsúlyozni 
mindazok előtt, akik a nemzeti 
gondolatot mindeféle internacio­
nalizmus fölé helyezik.

— Miután a debreceni és a 
száműzött kolozsvári és
egyetemek együttműködése úgy 
a nemzeti ekzme, mint közelebb­
ről a Debrecen által legerőtelje­
sebben képviselt sajátos hagyo­
mányok szempontjából, sőt ma­
gának a városnak és vidékének 
érdekeire tekintettel is egyaránt 
kívánatos és üdvös, — szabad 
legyen kérnem egyetemünk ne­
vében a tekintetes Tanácsot és 
általa Debrecen város tekintetes 
törvényhatósági bizottságát, hogy 
a meghívás kérdésében méltóztas- 
sék hozzánk csatlakozni, bennün­
ket támogatni és meghívó sza­
vukkal a száműzött egyetemek­
hez fordulni.

— További kérésem az, hogy a 
meghíváshoz való csatlakozáson 
felül méltóztassék nekünk segéd­
kezet nyújtani a száműzött egye­
temek elhelyezésére, miután a mi 
jelenlegi helyiségeink nehezen 
fogadhatnák be a másik két 
egyetemet is. Különösen a ko­
lozsvári egyetem mathematikai és 
természettudományi kara részére 
volnának intézeti helyiségek szük­
ségesek, amelyeket a tekintetes 
Tanács rendelkezése alatt álló 
épületek részleges és időleges 
átengedésével könnyen lehetne 
előteremteni. Az ideköltöző egye­
temek személyzetének lakássziik- 
ségletét részben lakáscserék, rész­
ben építkezések utján s az utób­
biak állami segédkezés mellett 
történő kiviteléig alkalmas pro­
vizórium keretében gondoljuk 
megoldhatónak.

— Kérjük még a tekintetes 
Kommuuitás szives támogatását 
az egyetemi ifjúságról való gon­
doskodás tekintetében is. Nagyon 
jól ismerjük azokat az áldozato­
kat, amelyeket Debrecen városa 
és közönsége az egyetemnek lé- 
tesülhetőségét előmozdította, nem 
akarjuk, hogy erejükön felül is 
njablb áldozatokat hozzanak, csak 
azt kérjük, hogy amivel csak 
tehetik, segítsenek a nagy nem­
zeti alkotást valóra váltani.

— Mielőtt zárom soraimat, 
szabad legyen megemlítenem, 
hogy a két száműzött egyetem 
meghívásának gondolatával eddig- 
elé azért nem fordultunk azok­
hoz a hatalmas tényezőkhöz, 
amelyek egyetemünk létrejöttét 
lehetővé tették, mert a puhato­
lózó lépésekkel járó nehézségeket 
magunk kívántuk fentartani és 
nem akartuk, hogy a netaláni 
visszautasítás ódiumában velünk 
osztozkodjanak. Ma már a meg­
hívás elfogadása biztosítottnak 
látszik, nemkülönben az is, hogy 
hazánk és nemzetünk jelenlegi 
helyzetével tisztában levő kor­
mányunk kedvezőnek fogja találni 
a száműzött egyetemek sorsának 
ilyetén megoldását, ami mellett 
az ezekre fordított áldozatok

tarlós és állandó jellegű nemzeti 
befektetések lesznek.

— Számot vetettünk jóele ve 
azzal az ellenvetéssel is, hogy az 
ilyen nagyarányú vállalkozásnál 
előre kellett volna tájékoztatni 
azokat a tényezőket, akiknek tá­
mogatására számítunk a kivi­
telnél. Mert hát az bizonyos, hogy 
e gondolat megvalósítása sok 
erőnek egyértelmű összefogását 
igényli. De mi tisztában voltunk 
egyfelől azzal, hogy kezdeménye­
zésünk messze kiható horderejét 
az első pillanattól fogva megértő 
lélekkel fogják honorálni az összes 
illetékes tényezők, nem különben 
azzal is, hogy a kezdőlépéseknek 
széleskörű megalapozása magá­
nak a gondolat megvalósításának 
akadályait szinte a lebirhataHan­
ságig megnövelte volna. Nem kell 
masra, csak a mi egyetemünk 
alapításánál felmerült nehézsé­
gekre rámutatnunk, hogy ennek 
igaz volta kitűnjék. Meg vagyunk 
győződve, hogy akik a debreczeni 
tudományegyetem létiejöttét akar­
ták, kétszeresen akarni fogják 
azt, hogy ez a már meglévő, de 
még mindig gyengén megalapo­
zott oly naggyá, oly erőssé vál­
jék, hogy a nemzeti eszmék soha. 
semmi hatalom által le nem bír­
ható jellegvára legyen.

— Ismételten kérem egyete­
münk nevében a tekintetes Taná­
csot, hogy hozzánk csatlakozva, 
hivó szavával keresse tel a szám­
űzött egyetemeket és ezenfelül 
hozzon meg minden tőle telhető 
áldozatot a debreczeni egyetem 
másodszori, az elsőnél sokkal 
jelentősebb megalapozására.

★
A városi tanács hétfőn fog a 

debreczeni tudományegyetem ta­
nácsának azzal a nemzeti és kul­
turális szempontból beláthatatlan 
jelentőségű határozatával foglal­
kozni. Ez a határozat ma még 
csak elvi értékű, gyakorlati jelen­
tőségét csak a város csatlakozása 
adhatja meg. Súlyos kérdést kell 
eldöntenie a városi tanácsnak, 
mert elvben csak a legnagyobb 
mértékben helyeselheti az eszmét, 
a gyakorlatban azonban olyan 
anyagi problémák merülnek fel, 
amelyeknekjrmegoldása e pilla­
natban alig látszik lehetőnek.

KONCZ
FEST, TISZTIT
mindennemű fihttlt kifogástalanul

DEBRECZEN 
Arany János-utca ÍO. sas.

DOLLART
mii Iliin iiutinirtiuiui inat
SIMON GYÖRGY
Debreczen, KoaenUi-utce u.

Együnk
?,rcoK.I gyágysonkát.
Kitűnő tormás kis pároskolbászt. 
Szerdán, szombaton kitűnő házi­
hurkát, pácolt Ízletes |l|rll3IIUllMlt, 
mindennap tritt Virslii Kapható:
Csigánál, lattfyiny-Htci.

férfi fehernmiiBM!
készít

ERNÁN
NÁNDOR és Tea

Plao-nton 10. Bikával nembe».

Elismert legjobb könnyű acélekék, 
boronák, kisebb-nagyobb répavágók, 
darálók, PLANET-kapák, morzsolók 
és minden egyéb gazdasági eszközök

Minden menekült-bélyeg 
amelyet megveszel egy 
könnycseppet szárit leL

Rahmer Sándornál
Diiraeiei, PiiM.43.(a DlrNr mHitt.
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SZÓT KÉREK I
Hegedűs Lóránt pénzügymi­

niszter programjának sarkalatos 
pontjaként jelölte meg a jogos 
érdekek keretein belül n szélső­
ségekig menő takarékosságot az 
államháztartásban és pedig felül­
ről, a magasabb hivataloknál 
kezdve. Debrecen törvényható­
sági bizottsága csak a köz érde­
kei iránt tartozó kötelességének 
tenne eleget ha feliratban for­
dulna a kormányhoz és rámu­
tatna arra, hogy bár a nemes 
város a múltban sokat harcolt a 
külön főispánságért, mégis a jo 
gos érdekek és a takarékosság 
egybevetésével úgy látja, hogy a 
mai nehéz időkben fölösleges ki­
adás a külön városi főispánság, 
ma teljesen elegendő, ha város­
nak és megyének egy közös fő­
ispánja van. Ez is komoly taka­
rékosság jele lenne.

A város legutóbbi rendkívüli 
közgyűlése után a felgyülemlett 
szenvedélyek viharos szócsaták­
ban törtek ki. Ezek a szóviharok 
élénken mögé világítanak embe­
reknek és céloknak. Az egyik 
heves, indulatos bizottsági tag 
azt a meggondolatlan kifaaadást 
eresztette ki a száján, hogy Bal­
tazár püspökről meg majd leránt­
juk a palástot. Ehhez ugyan kis 
fiú az indulatos ur és kis fiuk a 
társai is, de a kifakadás mégis 
produkált valami eredményt a 
lerántásban, — lerántotta a leplet 
azokról az emberekről és célok­
ról, akik és amelyek ma olyan 
hangosan ágálnak a városi köz­
élet fórumán.

Az amnesztia-rendelet meg­
jelent és végrehajtása is rövide­
sen kezdetét veszi. Sok száz em­
ber tér vissza a börtönből a csa­
ládi tűzhelyhez, hogy megkezdje 
újból a békés polgári munkát és 
igyekezzék elfelejteni a forra­
dalmi lázálmokat. A kormányzó 
és a kormány megtette a magáét 
a konszolidáció érdekében az 
amnesztiával, a társadalom fel­
adata lesz, hogy ugyancsak köte­
lességét teljesítve, megbocsátó 
szeretettel ölelje magához a ha­
zatérőket. Sajnos, a jelek azt 
mutatják, hogy a társadalom 
még mindig nem akarja megér­
teni feladatát. Még mindig azt 
látjuk, hogy olyanokat is, akikre 
az amnesztia-rendelet nem is 
vonatkozik, mert mind a mai 
napig semmiféle hatóság még 
csak eljárást sem indított elle­
nük, nem lévén rá semmi ok és 
alap — uton-utféleu támadnak, 
gyaláznak, sárbatauosnak. Mi 
várhat ezekután azokra, akikkel 
szemben bírói Ítéletre hivatkoz­
hatnak, azokra, akik abban a 
reményben térnek haza, hogy 
búnhödésük ideje alatt itt kint 
a reális élet lehiggaszlotta már 
a politika fajtatéival táplált szen­
vedélyeket ? Lehet, sőt valószínű, 
hogy a kormány rendeleti utón 
fogja biztosítani a hazatérők im­
munitását, elfogja rendelni, hogy 
a kegyelmet kapottak üldözése 
büntetendő cselekmény és akkor 
az a helyzet áll elő, hogy a bör­
tönből hazatérők védve lesznek 
az ellen, amivel szemben a tel­
jesen intakt polgárok védtelenek 
és tehetetlenek..

Egy hollandi bank bérbe akarja venni 
a város erdőbirtokát

10 millió évi bért, 40 milliós kamatmentes előleget
ajánlanak

Ó-esztendő utolsó

Bármily bélyegléssel ellátott
bankjegyeket bevált

Farkas László
lak to lkukkinniijft', Ittiévetci l. u. 
Dollár, külföldi pénzek vétele.
Jelzálogkölcsönök. Ingatlan vétel és eladás

- ______ napján egy
ajánlat érkezett Debrecen város 
tanácsához. Ez az ajánlat olyan 
nagyméretű, önmagában és kö­
vetkezményeiben olyan nagyje­
lentőségű, hogy a inai szomorú 
és nyomorúságos gazdasági vi­
szonyok közepette minden poli­
tikai kérdésnél, a felszínen úszó 
és mesterségesen táplált minden 
jelszónál jobban kell hogy érde­
kelje a közvéleményt, mert olyan 
gazdasági tehetőségek,olyan pénz­
ügyi perspektívák kibontakozá­
sáról van szó, amelyek döntő 
jelentőségűek lehetnek Debrecen 
város egész jövő fejlődésére.

Nem kevesebbről van szó, mint 
arról, hogy egy hollandi bank 
bérbe akarja venni Debre­
cen város erdőhtrtokát, arról, 
hogy ilymódon 400 — 500 millió 
korona külföldi tőke települ 
hozzánk, arról, hogy Debre­
cen városának 10 millió ko­
rona évi bért és egy 40 mil­
lió koronás kamatmentes 
kölcsönt ajánlanak az erdő­
gazdaság bérletéért.

Ladányi Ferenc, jelenleg deb­
receni lakos, akinek hunvadme- 
gyei 15,000 holdas erdőbirtokát 
ugyanezen hollandi bank már 
kibérelte, közvetítette az ajánla­
tot a városi tanácshoz a követ­
kező beadványban:

Debrecen sz. kir. város tu­
lajdonát képező cca 35,000 
kát. lioldnyi erdejének kt- 
használásateklntetében báró 
In key Imre és Vásárhelyi 
Ferenc barátaim egy hol­
landi bank megbízásából 
hozzám fordultak információ 
végett.

Tekintettel arra, hogy hunyad- 
megyei erdőbirtokom kitermelé­
sére a fentnevezett barátaim 
közbenjötlével nagyon elonvös 
teltételeket sikerült elérnem, kész­
séggel állottam rendelkezésükre 
és ezen tárgyalásaimból kifolyó­
lag tudtára hozom a tekintetes 
Tanácsnak a hollandi bank aján­
latát, amelyet azon kéréssel va­
gyok bátor a tekintetes Tanács­
hoz beterjeszteni, hogy ezen elő­
zetes ajánlatban a városra nézve 
feltüntetett óriási előnyöket ke­
gyeskedjék figyelemmel mérle­
gelni és alkalmat adni, hogy 
nevezett urak, mint a hollandi 
bank törvényes megbízottai a 
tárgyalásokat felvehessék a Ta- 
náccsal, vagv megbizottaival. i 

Ne méltóztassék tolakodásnak 
venni, ha bátor leszek ezen aján­
lat előnyeire a tekintetes Tanács 
nagybecsű figyelmét felhívni:

I.
Az ajánlat értelmében 
a bérlótársaság fizet a vá­
rosnak évente cca tíz mil­
lió korona bérösszeget, 

ezen összeget a város erdőségei 
ért megkapja minden gond, fa­
radság és bosszúság nélkül, ho­
lott jelenleg óriási fáradság és 
sok kellemetlenség mellett, da­
cára a magas faáraknak, nem tud 
házi kezeléssel többet elérni, mint 
cca őt millió koronát.

II.
A bérlő társaság garantal

a városnak
polgári kompetencia fát 5000 öl 
tisztviselői uit 5000 öl

• iskolák, intézetek, stb. 2000 ol
összesen: 12000 öl

fát, tehát a város összes fakőte 
lezettségét biztosítja, holott jelen­
leg a város ezen kötelezettségei­
nek csak nagynehezen tud eleget 
tenni.

III.
A bérlőtársaság rendel­
kezésére bocsát a város­
nak kamatmentesen a 
szerződés aláírásakor 40 
millió korona összeget.

Hogy ezen összeg kézhezvétele 
mit "jelent a város házipénztárá 
nak, azt hiszem, nem kell fejte 
getni, elég ha annyit kiemelek, 
hogy a város kifizetheti ösz- 
szes adósságait, sőt számításba 
véve ezen negyven millió korona 
harminc évi kamatos kamatait 
még módjában lesz ezen összeg 
bői nagyobb mérvű beruházáso 
kát is csinálni minden pótadó 
nélkül.

IV.
Az ajánlatban nincs benne, de 

bátor vagyok a tekintetes Tanács 
figyelmébe, ajánlani:

1. a város erdőüzeme tudtom 
mai már eddig is nagy beruházd 
sokat csinált (erdei vasút, vasúti 
szelvények); ezeket szintén a bérló 
társaságnak kell átvenni a jelen­
legi értékben; itt is szép összeg 
szabadul fel, ami jelenleg holt 
tőke.

2. A bérló társaság átveszi a vá 
ros erdőtelepén és erdei üzemé 
ben alkalmazott összes hivatalno 
kokat, erdööröket, vasúti szeméig 
zelet, stb.; itt is tetemes kiadá­
soktól szabadul a város.

3. A bérlő társaságnak, hogy a 
teljes üzemet felvehesse, nagy- 
mérvű beruházásokat kell tennie, 
például fűrészeket felállítani, épü­
leteket emelni, vasúthálózatokat 
csinálni, ezek szintén a város tu­
lajdonába mennek át a bérlet le-

: járta után.
Tehát ha ezen nagyjából felso- 

' rolt előnyöket mérlegeljük, a vá­
ros közönségének eminens érde­
ke, hogy ilyen kedvező alkalmat 
el ne szalasszon, mivel országos 
közérdek is, hogy megragadjuk 
az alkalmat 400—500 milliós ide­
gen tőkének a betelepítésére.

A városházán mint értékes új­
évi meglepetést fogadták a nagy­
szabású ajánlatot azok a körök, 
amelyek már tudnak róla. Maga 
a városi tanács még nem foglal­
kozott az ajánlattal és erre hétfő 
előtt már aligha is kerül sor. 
Illetékes helyen érdeklődve, az 
ajánlattal kapcsolatosan a követ­
kező felvilágosítást kaptuk:

— Az ajánlatot tevő bankról és 
magáról az ajánlat részletes fel­
tételeiről ma, amikor a városi 
tanács tagjainak egy része még 
nem is tud róla, nyilatkozni nem 
lehet.

— Tény az, hogy az ajánlat az 
első pillanatra annyira frappirozó, 
olyan nagyszabású és olyan hatal­
mas perspektívát nyújt, hogy az 
ajánlat megérkezése érthető izgal-. 
mat okozott és rózsás reménye­
ket keltett fel. Ha azonban az 
ajánlatot közelebbről megvizsgál­
juk, akkor már most is, amikor 
még időnk sem volt a részletes 
áttanulmányozásra, olyan pon­
tokra bukkanunk, amelyek ala­
pos megfontolást igényelnek és 
amelyek feltétlenül szükségessé 
teszik bizongos kérdéseknek a 
tisztázását már az esetleges ér

demi tárgyalások megkezdése 
előtt.

Ilyen kérdés elsősorban az 
üzemterv kérdése, mert a város 
semmi körülmények között nem 
mehet bele abba. hogy erdősé­
geiben rablógazdálkodást folytas­
sanak, az erdőket letarolják és a 
bérleti idő lejárta után a város­
nak csak facsonkok, tüskök ma­
radjanak. Elvi feltételül már a 
részletes tárgyalások megkezdése 
előtt le kell szögeznie a város­
nak azt, hogv csak egy meghatá­
rozott és elfogadható üzemterv 
alapján lehet az erdöbirtokot 
használni és kezelni.

A másik kérdés a neggven 
milliós kamatmentes elóleg kér­
dése, mert bármily előnyös lenne 
is a városra, ha ma ilven hatal­
mas összegfölött rendelkezhetnék, 
mégis meggondolandó, vájjon mi- 
Igen következményekkel járna a 
városra, ha ma fölvenne egy ilyen 
nagy összegei, amikor a maqyar 
koronakurzusa rendkívül alacsony 
és évröl-évre, a magyar korona 
folytonos javulásával egyre na­
gyobb és nagyobb terheket vál­
lalna a törlesztéses részletek fize­
tésével.

— Ezt a kérdést is tisz.tázni 
kell már a részletes tárgyalások 
megkezdése előtt és megoldási 
módként alig kínálkozik más. 
minthogy a negyven milliót 
hollandi valutában adták és 
a törlesztése Is hollandi va= 
jutában történjék.

- A városi tanács valószínű­
leg hétfőn foglalkozik az ajánlat­
tal. Az első alkalommal aligha 
határozhat egyebet a tanács, 
minthogy az elvi kérdésekben 
leszögezi az álláspontját és ezen 
az elvi alapon adja meg utasítá­
sait megbizottainak a tárgyalások 
felvételére.

legszebb kalapok I
I FRANK EDÉNÉL !

Zsarolás 
újévi ajándékért
Furfangos zsarolók nem min­

dennapi módon akartak 2000 ko­
rona újévi ajándékot kicsikarni 
Schwarcz Miklós és társa fuvaro­
zási vállalkozótól.

Schwarz tegnap egv levelet ka­
pott, amelyben teqg nynmnraó 
családapa»' újévi ajándékul 2000 
koronát kér' tőle. A lévél egész 
különös végvidéké az alázatos­
ságnak és szemtelenségnek. Av­
val kezdi a levéliró, hogy a leg­
nagyobb nyomorban él nyolcz 
hónap óta öt gyermekével, még 
kenverük sincsen, ruházat dolgá­
ban" pedig a legsiralmasabb álla­
potban vannak. Felkéri tehát 
Schwarz Miklóst és társát, hogy 
fejenkint 1000 koronával járulja­
nak hozzá háztartásához.

Ha pedig ezt nem tennék, 
folytatja, egyetlenegy lovuk sem 
éri meg az újévet. Levele végén 
még szigorúan inti a fuvarozási 
vállalkozót, hogy ne kísérelje 
megbántani a levél átadóját, aki­
nek a pénzt is oda kell adnia, 
mert ha ezt tenné, akkor nem­
csak a lovaknak, de neki és csa­
ládjának is baja lenne.

Aláírás: Eqg nyomorgó család­
apa. U. i.: Jószívűségét ilyenkor 
mutatja meg mindenki.

A fuvarozási vállalkozó a rend­
őrségnek adta át a leválet. A le­
vél átadóját, egy 10—11 éves fiút, 
nem sikerült elfogni, mert ez rög­
tön az átadás után megszökött 
A rendőrség nyomozza a zsarolás 
tetteseit.

Legolcsóbb! 
Legjobb!

feltűnő olcsó szabott áron árusitta tnak
FRANK REZSŐ
D eb meze ti legnagyobb ruhaávtibá- 
zábnii, a „Bika" szálloda mellett.

Äleptttatott

1897-Ni,
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8 rab exporttá 
mir srabad fém* 

otidn tírféalb
Előkészületek a teljes 

szabad forgalomra
Budapest, dec. 31. A kereske­

delmet korlátozó rendelkezések 
megszüntetése terén rendkívül 
fontos intézkedés történt.

A legutóbbi napokban tanács­
kozás volt n földművelésügyi mi­
nisztériumban arról, hogy a bel­
földi forgalomban fölös zabmeny- 
nviség kivitele mi módon történ­
jék. Természetesen arról volt szó, 
hogy az eddigi szokásnak meg­
felelően egy vagy több altruista­
intézet bízassák meg, azonban 
ma a kormány uj gazdasági pro­
gramja folytán úgy határoztak, 
hogy többé nem adnak kizáróla­
gossági jogot senkinek sem, ha­
nem a kivitelre szánt zabot az 
kapja, aki nyilvános árlejtésen a 
kincstárnak a legtöbbet fizet. Kö­
rülbelül 2500 vaggon zab kerül 
kivitelre és a kormány felhatal­
mazta a pénzügyminisztert, hogy 
a földművelésügyi miniszter ál­
tal meghirdetendő nyilvános ár­
lejtésen anoak adjon zahkiviteli 
engedélyt, aki az engedélyért a 
kincstárnak a legmagasabb dijat 
fizeti. Az engedélyért métermá­
zsánként legalább 500 koronát 
kell fizetni és a nyilvános árlej­
tésen résztvehet minden bejegy­
zett magyarországi cég vagy ke­
reskedő, aki gabonával már a 
háború előtt is hivatásszerűen 
kereskedett, azonkívül minden 
szövetkezet, amelynek alapszabá­
lyai az árukereskedést megen­
gedik.

Ez az intézkedés a szabad for­
galom visszaállításának kezdetét 
jelenti és egyben a kincstárnak 
is nagy hasznot jelent, mert egy 
negyed milliárd mázsa zab kivi­
teléről van szó, ami a kincstár­
nak 150—200 millió korona mi­
nimális hasznot jelent.

Felhívjuk tehát a lakosságot, 
hogv kényérmag feleslegeit illetve 
a kivetett kontingensből reá eső 
mennyiséget sürgősen, de legké­
sőbb 4 napon belül szállítsa le.

Debrecen, 1920 december 30.
A közélelmezési miniszter ren­

deleté folytán alakított termény­
elszámolási bizottság nevében:

Kádái• ezredes, 
elnök.

Posztééi*uRcy
finom gyapiuöltöny és téii- 
kabát kelmék valamint kosz- 
I ihn ökre a legolcsóbban

RÓTH ADOLF-nál,
Piac-utca 77. szerezhetők be.

]s„

Csonka Magyarország — 
nem ország, 

Egész Magyarország —■
mennyország !

J belügyminiszter előterjesztést tesz 
Huber’h főispán főimentése iránt

Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága mint ismeretes - 
e hó 22-én tartott közgyűlésén 
bizalmatlanságot szavazott Hil­
berth Ottó főispánnak és ki­
mondta, hogv ezt a határozatát 
küldöttség utján terjeszti lel a 
kormányzóhoz és a kormányhoz. 
A küldöttség mindeddig nem 
utazhatott Budapestre, mert köz­
ben megszűnt a vonatok forgalma.

Mint egyik budapesti lap mai 
száma közli, Ferdinándy Gyula 
belügyminiszter mindamellett ér­
tesült a debreceni közgyűlésen 
történtekről és ma több képvise­
lővel közölte, hogv előterjesztést 
lesz a kormányzónak Hilberth 
Ottó főispán fölmentésére, mert a" 
város nyugalmát és a törvény- 
hatóság’ zavartalan működését 
biztosítani kívánja.

Hiszek egy Istenben, 
Hiszek egy Hazában, 
Hiszek egy Isteni őrók 

igazságban, 
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

HÍREK.

Január 4-én megindul a 
személyforgalom. Budapesti 
tudósítónk jelenti : A máv. igaz­
gatóságától nyert értesülés sze­
rint a személyforgalom január 
4-én ismét megindul. A szombati 
és vasárnapi korlátozások to­
vábbra is érvényben maradnak. 
Szombaton csak helyi vonalok,

Újévi rigmus
Etet . . . mesék tündért vára. 
Minden napunk egy-egy szobája.

! vasárnap ezek is csak korlátolt

És járunk egv szobáról más szobára 
És minden ajtó nyitva, tárva . . .

Férfi bélelt és Antilop-hezlyOkliill

S óriási raktár
cH8k Sándornál

DEBRECZEK,
Plac-u. 14. Csapó-u. sarok

Előttünk él. száll, hív a holnap . . 
S a tűnt napok mögöttünk néma 

holtak .

És ott hagyunk minden halott napot 
S lihegve űzzük mind a holnapot.

És vágtatunk és azt hisszük, hogy 
élünk ! . .

S megállunk, hogy bezárt ajtóhoz 
érniük . . .

Küszöbje köd . . . éjfél a zárja 
Mögötte egy újév csodája . . .
Harmincszor értem cl e zárt szobát 
És megtanultam : nincsenek csodák. .

Harmincszor láttam mint
1

fordul 
zár . .

Mögötte ismert termek rendje vár 

Csak uj szobák

pdi lözimiÉiiei
csak újabb 

vágtatás . . 
Csak mig ki nem nyílt, addig volt 

csodás . .

A m. kir. közélelmezési minisz­
ter ur a Debrecen város által 
közszükségleti célokra beszol­
gáltatandó kenyérmag mennyi­
séget 270 vaggonban állapította 
meg. E kontingensbe a kivetett 
adógabona mennyisége beszámít. 
Csonkamagyarországunk közélel­
mezésének teljes felborulása csak 
úgy lesz megakadályozható, ha 
minden hazafias gondolkozásu 
termelő a kontingensből reá eső 
részt sürgősen beszolgáltatja. A 
nemzeti hadsereg és az ország el­
látatlan éhínségnek kitett lakos­
sága mindennapi kis darab kő­
kenyerének biztosításáról van 
itten szó, amely ha rendelkezésre 
nem fog állani, a közrend újabb 
megrázkódtatása fenyeget.

A kérdéses kontingensből az 
egyes termelőkre cső rész nagy­
ságáról minden termelőnek tudo­
mása van, mert az a már előbb 
kivetett árpamennyiségekkel csak 
nem egyenlő és az idevonatkozó 
felhívás annak idején mindenki­
nek megküldetett.

És mégis most reszketve várom, 
Éjfél varázsa mint fordít a záron

Mert többi évem már hiába élein, 
Ha most lekésem, többé el se érem.

Vagy eljön most, vagy lem jön el 
soha

Az egyetlen, a várva várt csoda . . .

Talán csak pár soros kis nóta lesz, 
De pár szavában minden benne lesz...

Tálán egy sóhaj . . . könnyen illanó 
De minden szívnek enyhülést adó...

Tán egy mosoly csak röpke és 
futó,

De mindent érző és mindent tudó...

Talán egy lány kit

De már üzen, hogy

még nem 
ismerek, 

vár reám . . . 
szeret! . . .

És téli kert ösvényin elbolyong 
Es rólam álmodik a kis bolond

És téli fák tövénél meg-megállva 
Áldott, hívó kezét felém kitárja

számban l'ognak közlekedni
- Negyv.rlmilliós adomány 

az. Akadémiának. Mint buda­
pesti tudósítónk jelenti, Eszter- 
házy Pál herceg égy negyedmil­
lió koronát adományozott a Ma­
gyar Tudományos Akadémiának.

— A cukor ára. A Cuborbi- 
zottság a belföldi cukor fogyasz­
tói árát 89 koronában állapította 
meg.

Január 1 -én megnyílik 
a postaforgalom Csehország­
gal. A hivatalos lap mai száma 
a kereskedelmi miniszter rende­
letét közli, amely szerint január 
1-én Csehországgal a levélpostai 
forgalom kölcsönösen megindul. 
Egyelőre levelek, levelező-lapok, 
nyomtatványok, áruminták, üz­
leti papírok és hírlapok küldhe­
tők. A levél dija 20 grammig 2-50, 
minden további grammért 150 
korona. A többi küldeményekre 
a nemzetközi dí jszabás érvényes. 
A levelek lezártan adhatók pos­
tára.

— Eljegyzés Steiner Margitka 
Debrecen, Vasscrmann Hermann Uj- 
fehértó jegyesek.

— A szerdai tűz áldozata 
meghalt. A Füszerkereckedelmi 
részvénytársaság Piac-utcai rak­
tárában támadt tüzeset áldozata, 
Czeglédy Mihály 28 éves keres- 
ked'ősegéd, ma hajnalban 3 óra­
kor a közkórházban meghalt. A 
szerencsétlenül járt Czeglédy ret­
tentő kínok között muH ki. Teg­
nap és tegnapelőtt többször le­
tépte magáról a kötést irtózatos 
fájdalmai miatt. Iránta az egész 
városban általános a részvét.

— Dr. Ador Dániel ügyvéd 
Irodáját a kollégiumból Egyház­
tér 5. szám alá helyezte át, ahol 
délelőtt 8-tól 2 óráig, azontúl 
pedig a lakásán, Simonyi-ut Ö. sz. 
alatt bármilyen ügyben rendelke­
zésére áll a jogkereső közönség­
nek. Kölcsönöket olcsó kamato­
zás mellett a nőegyleti pénztár­
ból folyósiltal s a Noegylet Baross- 
utca 28. számú házának eladása 
felöl nála nyerhető felvilágosítás.

— Boldog újévet kivan min­
den kedves vevőjének a Cilinde- 
res könyvárusitó.

Ha jtil es ifcsón 
alter vásárolni!!

L. Lóránt József.
úgy keresse fel dúsan felszerelt üzletemet,

A Debreczenl Szemle,
Szathmáry Zoltán hetilapja ma 
jelent meg. Igec érdekesen tár­
gyalja szépirodalmi cikkein kívül 
a heti eseményeket: a villany­
áram hiányát, városi közgyűlést.
A szókimondó újság bizonyára 
nagy érdeklődésre tarthat szá­
mot. Ara az utcai elárusítóknál s 
a trafikokban 4 korona.

— Kollln Jenő fogtechnikai mű­
ködését Piac-utca 16. sz. alatti (Al­
földi Takarékpénztár-palota) labora­
tóriumban megkezdte.

— Képkl&llitás. Toroczkai és 
festőiskolájának kiállítása január hó 
t)-ig marad nyitva Megtekinthető na­
ponta d. v. 10-től este 6-ig.

— Nagyra becsült vevő és meg­
rendelőimnek kivánok’boldog uj evet 
Klonda szűcs.

— Iluldti Farkas özvegye Kos­
suth u. 15. (Koutsek tűszerűdet mel­
letti blouse és pongyola különleges­
ségei a legolcsóbbak.

— Női IIobi-harisnyák, gyermek 
patent harisnyák, müselymek, koro­
na selymek legszebb színekben és 
legolcsóbban Havasnál Bádogos­
utca 1.

— Kölesönköuyvtár modern re­
gényekkel megnyílt Tóth Ilona női- 
divatiizletében Városház-épület. Be­
iratkozni lehet egész nap.

— Ajándéknak alkalmas gyö­
nyörű nyakkendők, gallérvédők és 
kézelő gombok Frank Imre kalap- 
üzletében.

— Orvosi hír. Dr. Brief Gyula 
fogorvosi rendelését Piac-utca 16 sz. 
alatt (Alföldi Takarékpénztár palota) 
megkezdte.

— Szépségversenyre mehet még 
a csúnya nő is, ha rendszeres kcze: 
léssel meg szépíti arcát! (Széchenyi 
kozmetikai intézet Simonfly-u. 7.)

— Beüli S. löginülerme Piac-utca 
72. iDeák Ferenc-utca sarok) száj pad­
lásnélküli müfogak, foghúzás, fogtö­
més, mérsékelt árak.

— Prágai és magyar pácolásu 
füstölt húsokat, sonkát és minden­
nemű tinóm hentes csemege külön­
legességeket legolcsóbban Csigenu 
vásárolhat Balthyányi-utca.

— A városi zeneiskolában a 
tanítás január 3-án kezdődik.

— Cotirlhs-Mabler legújabb re­
gényei A szép Miss Lilian ára 69 —,
A fejedelemasszonv nyakéke, ara 
57 50'korona. Kapható Hegedűs es 
Sándor irodalmi cs nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében.

— Flanellruhák és pongyolák 
680 — koronától kezdve nagy válasz­
tékban Frank Sándor női felöltő áru­
házában, Piac-utca 42. 

i Dynamó gépeket, kapcsoló táb- 
i lát, villanynmszereket, mozgószinház 
I berendezéseket eladok, veszek, vagy 
j cserélek. Földvári Debreczeni I. Elek- 
' tvotechnikai gyár Széchenyi-u. 55.
! Telefon : 168.
1 — Könyvtárakat legmagasabb ár-
i ban vásárol az AUöldl Antiqua- 
: rium, Piac-u. 18., Tisza-palota. 
j — Női és leány téli kabátokat!
I ruhákat, blousokat, a legolcsóbb ár­

ban ajánl Frank Sándor női divat 
i áruháza Piac-u. 42.
I — »Héra« kézimunkaüzlet, — fc- 

hérnemüjavitóval — és Kolosné 
nyakkendő-terme Simonffy-utca 5.

— Francia drill, batiszt, fűzők­
nek haskötőknek érkezett Goldstein 
Karolinához, Miklós-u. 5.

— Nagy alkalmi vásár a 
Werner-divatházbau Bika-épület, 
férfi- és női szövetek, fehémeműek, 
kötött- és selyemáru nagy választék­
ban.

— Megjelenik az Országos 
Pénzügyi Kereskedelmi és Ipari 
< hntár, mely az ország tettes cím­
anyagát szakszerűen összeállítva fogja 
tartalmazni. Minthogy’ az ilyen Cira 
tár a kereskedelmi vonatkozásokban 
nélkülözhetetlen és elviselhetetlen 
hiányt pótol, felhívjuk rá az illetékes 
körök figyelmét. A Címtár ára 3000 
korona lesz.

200.000-nél több mene­
kültről kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
nek menekült-bélyeget!

hol
rövid-, bazár- és háztartási cikkekben

legolcsóbb kiszolgálást fogja tapasztalni.
Vevőimnek BOLDOG ÚJÉVET kívánok.

Frank Ernő
Debreczen, Csapó-utca II
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— NŐI kész kosztümök, ruhák, 
btousok n legszebb választékban tn- 
lAlhatók Frank Sándor cégnél, Piac-
utca 42. „ ,— írógépek, orvosi műszerek, 
varrógépek, gramofonok szakszerűen 
iavittatnak Molnár Testvéreknél.
1 __ x Rnyal-kázéb&zban estén- 
Uint Ruha Elemér zenekara muzsi­
kál. , ,
_Alakíttassa kalapjait Széli és

Kósánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül-

_ Posztó (lyapjnszövetek és 
szabó kellékek megbízható bevásár­
lási helye Feld helm Testvérek 
posztó áruházában Iíirály-u. 4.

— Leg »jobb rendszerű karbid­
lámpa, karbid Molnár Testvéreknél.

— Okvetlen próbálja meg: 
Csuz, köszvény, rheirnm, Ischias, 
zsába, oldaliiyllallás, hátfájás, 
Ideges főfájás és mindenfele niett- 
httlésl fájdalmak ellen az »EZE- 
REIJMOT«, melyet évtizedek óta 
kitűnő sikerrel használnak. 1 üveg 
ára K 50. Beszerezhető Pánczél Árpád 
»őrangyala gyógyszertárában Eger, 
Heves megye.

Repülő lovas 111., amerikai Pa- 
thó-film Kalandor-dráma 8 felvonás­
ban szombaton és vasárnap az Apol­
lóban. Előadások 4, 0 és 8 órakor. 
Jegyelővétel.

Csipkerózsa, amerikai film tragi­
komédia 6 felvonásban, szombat és 
vasárnap az Urániában. Előadások 
4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

Nordlsk-tllm : a »Szerelem vi­
rágai«, bemutatja szombat, vasár­
nap az Arany Bika mozi. Előadások 
4, 8 és 8 órakor. Jegyelővétel.

Cb. Verczel Carola az uj lánc- 
kurzusokat, kezdők es haladók ré­
szére kedden január 4 én kezdi meg 
az Angol Királynő-szálloda fehér-ter­
mében. Beiratkozni lehet egész nap 
az Uránia keresztépületében levő la­
kásán.

szinhAz.
Várady Olga dalestélye

Vdrady Olga operaénekesnél, 
aki a Füredy F. Gusztáv állal 
rendezett francia opera estén mu­
tatkozott be Debrecen zeneérlö 
közönségének, január 5-én, a Víg­
színházban önálló daleslélvt ad. 
Várady Olga első szereplésével 
belopta magát a debreceni közön­
ség szivébe Francia operaesli 
szereplése páratlan művészi él­
ményt jelenteit még azok szá­
mára is, akik Debrecen sivár 
zenei élete folytán csak kevéssé 
járatosak az opeiazenében. Nagy 
drámai erejű és tökéletes techni­
kájú előadása, meleg, nagysze­
rűen színező hangja óriási sikert 
biztosított a művésznő részére s 
igy természetes az a meleg érdek­
lődés, amely zeneértő körökben 
január 5-iki dalestélye iránt mu- 
tatkozik.

A vígszínház! dalestély miiso- 
r&nlBeethovcn és Brahms szerepel 
a klasszikusok közül, a modern 
szerzők közül Strauss Richárdtót 
énekel a művésznő. A műsor 
másik szintén érdekes része lesz 
Kardos István néhány bájos és 
művészi dala. Közlük egy irre­
denta dal, amelynek szövege 
Lampérth Géza »Csak azért» citnü 
verse. A műsorhoz Kardos István 
ad finom és művészi zongora- 
kíséretet. Budapesten ugyanezzel 
a programmal január 28-an a 
Vigadóban ad önálló hangver­
senyt a művésznő.

A színházi irodák jelentése
Vasárnap d. u. 3 órakor mér­

sékelt helyárakkal »Karácsony 
apó« és a gyermekballett este 
pedig rendes helyárakkal a »Ci­
gányszerelem« kerül színre.

Hétfőn, január hó 3-án A 
bérletben Buday Ilonkávál a 
Csárdás királyné operett megy 
Fellépnek még Rácz Ada, Szalma, 
Szigeti, Nádossy, Kubányi es 
Mátray Jenő.

Kedden, 4-én B) bérletben a 
Cigányszerelem, szerdán C) bér­
letben Baccarat kerül színre.

A szenzációs újévi nagy 
műsort ma szombaton és hol­
nap vasárnapon is két-két elő­
adásban mutatja be a Vígszínház. 
A délutáni előadások mérsékelt 
helyárakkal 3 órakor, az estiek 
rendes árak mellett fél 7 órakor 
kezdődnek. Minden előadáson 
szinrekerül Szász Ilonával és Sze­
mere Gyulával »Csöbör és Vödör« 
vígjáték, sőt a »Három a gól« 
sport operett is a D. T. E. fut­
ballistáinak közreműködésével.

— Példátlanul szenzációs a 
Debreceni Hét Színházi Újság I 
Ki lesz a hét grácia 7 ?

|dom.árt|
I és rafts Idegen pénzeket Icflmoflosobb
■ napi ftrmi vftU be

I Gótsch sábsdor
I baukirodája DEBEECZEN,

■ piao-u. 38. X. em. Főposta mellett.

1 budapesti tőzsde
Budapest, dec. 31 

Az értéktőzsde hangulata nem 
volt ugyan kedvezőtlen, az árfolyamok 
azonban az állandó üzleltelenség ha­
tása alatt lemorzsolódtuk és a vezető 
papírok majdnem mindegyike 100— 
200 koronát veszített. Az irányzat 
azonban nem volt barátságtalan de 
mivel vásárlások alig fordulta a ilo 
és mert az ünnepek előtt mindig rea­
lizálások vannak, ezeknek hatása alatt 
a tőzsde forgalma csendes maradt.

Arak Megvár hitel 2000 — 2090. 
Osztrák hitei 2100-180, Jelzálogbank 
530—55. Leszámítoló 855—40, Hazai 
bank 820—30, Angol-magyar 1060- 
40. Magyar-olasz 496—500, Borson 
Misk. 4800, Concordia 3350 - 470, Bu 
dapesti gőzm. 7500—700. Gizella 2600 

75 Hungária2800- 700 850, Viktó­
ria 12400. Bánva és kohó 5900—9uU, 
Dräsche 6050 - 200. Salgó 9300-600, 
Ganz-Danub. 25600-800. Ganz-Vd 
5800—6000, Bírna 1150—2o0, Schlick 
1405—30. Kóhurg 4750—775, Lipták 
735- 50 Láng 1700-650, Brassói ;>0oü. 
Hazai falerm. 6600—700. Nasici 
19500—400, Ált. fa 3550—150. Magyar 
erdő 2120-100. Országos Liter m. 
2810 -900. Dán Ica 8100—8000. ^ l/.z.o 
5700 -800, Papír 1575—450. Cukor 
21500. Lámpa 3850-925, Őstermelő 
1290—305, Gummi 5200—32,i Telefon 
4400, Atlantíca 9350-400, Közúti L> U 
—500. Délivasut 2990 — 860. Levante 
9850, Állam vasul 5075-250. J rust
1000. , . ...A valutapiacon az arak minimá­
lis forgalom közepette részben tar­
tottak voltak, részben lemorzsolód­
tak Napoleon 1690—1710, bont -0.5U 
-2045, Dollár 590-578-583, francia 
frank 34-60-35-50, Márka 8T 1-4*20, 
Lira 19‘60-20-30 Bomanov 2 92- 
3 01, Lei 6 95—7-03, Sokol 6 / 0-/82 
Kor.-dinár 13 90-14, Bécsi 90 -89. 
Lengyel márka 89—86.

Zürichi devizák
7, íi r i c b, december 31. JMegnvip 

i.’.c , lUidanest t -15, Becs 1 "57 cs ícő- 
Osztrák bélyegzett 110 Berlin 9 ° 
New York 657 és lel, Milano 229 - 
Prága 7 -10, Zágráb 410, Bukarest 8 lp, 
Varsó 105

Min, uraiéit,
"iiiiiiiii mmk,
Mlriinlemi,
Q6p- és bengerolaiok 
Műszaki és Kereskedelmi 

Társaság
K I SILÓ S É *5 HEESUUm
Debreczeu, Hunyadi-utca 17. 

Telefaaasáin : 446,____
wiii mí ~ ~n 11 imirnniTn

Boldog Újévet
kíván

vevőinek, barátainak 
és jóismerőseinek

Csillag Adolf
rövidáru nagykereskedő

Boldog Újévet
kíván vevőinek, isme­
rőseinek és barátainak

Hápkus Jenő-

PbTOrjffflkTi
lebélye•v^-jv-gzésü bankjegyeket g
legdrágábban vásárol

RAMKAl han-podah I
BslireEZin.Jm^riiaL

Elmúlt a háborúi
hátrányos Halasa a

DIANA tieatilnituveki >

■«testitssttposi 
»Bis«,»? yV“
DIANA-pudtr k b doboz—
DIANA púder naiiy doboz 
DIANA toiletkészlel kis doboz 
DIANA toiletkészlel nagy doboz ^
DIANA-roflkrém ------ ~ ~DIANA-roqpor — — —
DIANA szojvlz - ---------
Gvártja n Diana Kereskedelmi K

BUDAPEST, V

zs K15 K 
25 K 
50 K 
80 k 15 K 5 K 35 K

-T.

Igen lisztéit vpvőiuek, 
barátainak

Boldog Újévet
kíVÚU

Leittier és Römer
rövidáru nagykereskedők

Jlutvau-u. 2. Telelőn 5-90.

MeÄ Mdöps- És

MlndenWle

litotes salMiluiii-miitelvállalok.

Uj liw is tw
állandóan raktáron.

FEKETE LAJOS

yillany<
berendel aseket„
legjutányosnbban vállal

Fanta Ei*n6
világítási vállalata :: :: 
Püspöki palota, Hatvan-u. 1
Elégett motorokat magasárban veszek 

Legszebben

FESTEK
minden színre és tisztítok 
ruhákat, valamin! galléro­
kat és ingeket nyolc nap 
:: alatt készítek helyben

= Mi JWtMtó MW
I I Batthyány-utca 13. sz.

ráírni szerelési etil | fpwfel iiWmiei
legolcsóbb napi árban készít

Bur-eg ignáe
bádogos és vizvezetek szerelő
Cfapó ntca 11 Telefon 9 59.

IEBTÉ5! lEllil
tSivaiáruháza

Ferenc Józseí-ut 19.

Nagy választék férfi és 
női fehérneműink, sefi- 
vek. vásznak, breton
és gyapjúszövetekben.

SzahőkelUékeik»
Menyasszonyi

kelengyék.
I 1 1»Hü

:: Szolid, olcsó árak !!

Nádor-utca 30.

Saját termésű

nagyban és kicsinyben a leg­
olcsóbb napi árban árusítanak

FrisdlSnde*' Testvérek
bornagykereskedők

Széchenyi n. ?.9 Telefon 10 34.

Most jelent meg
Uraschß Lázár ültrídtúl

CICISBE0
Regény. Ára felárral 78 kor.^ 

Kapható
Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai részvény­
társaság könyvkereskedésében.

Alulírott dr. Lintner Sándor debre- 
czeni kir. közjegyző ezennel köz­
hírré teszem, hogv a Friedman An­
dor debreczeni bej lókereskedo cég 
birlalatában levő. de Uugcrleider 
Gábor debreczeni lakos tulajdonát 
képező 2 (keltői darab fekete mura­
közi kancát egyik 4 éves. másik 8 
évcsi Debrecenben. 1921. e/erku
lencszázhuszonegvi évi i,l"ua,'.'
4. (uegvedlk) napjan délelőtt .* 
(kilenc) órakor a lóvásártóren 
Friedman Andor ur megbízásából 
Ungerleider Gábor ur tértiéi c es ve- 
szélvére elárverezem. .

A'vételár és III. fokozat szerinti 
vételi illeték azonnal készpénzben 
fizetendő. , , . . ,,,Debreczeu, 1920 december ho 31.

Dr. Lintner Sándor
kir. közjegyző.

Hurkatöltők,
zsíros bödönök és

mindenféle koiij'liaedónjck 
nagv választékban

Kram Kálmán
bádogosnál Hatvan-utca 2.

Zsirosbodonök 
Olajmécsek 
Borszivók
Fülöp bádogosnál

Debreczeu, Csapó-u. 3,

Rína ezüstáru,
divatos faconu

arany- és
ezüstáru

okso szabott álon kapható

Blather Bel*
ékszerésznél

Debreozen, Eossutb-utca 4

f •.
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bankirodája
DEBHECZEN,

Piac- utca 38. ss., I emelet.
főposta melleit. Telelőn 7-1*5.

.Külföldi pénzek, 
értékpapírok- i gatla- 
nok vétele és eladása.

Kölcsönügyletek lebonyolí­
tása Tőzsdei megbízásokat 
legelőnyösebben lebonyolítok

Terpentin,
firnisz, politurlaklí, kocsi- 
lakk. similólakk, slccatlv- 
Drunolln, vaslakk, lekérés 
színes zománc legolcsóbban 

. ~ kapható ...—

neumannAl
CSAPÓ-UTCA 8. SZÁM.

KeztyUtéT......
harisnyát

legolcsóbban s erebet be

„BÍLYi" irtózta«
Sas-utca 4. sz.

in- 6 tenfrii iWi
■«nyedl-Bloa 12 a*.
8 nap alatt minden­
féle javítást jótállás 
mellett elkészítek

HOHN MÓR

A legszolidabb bevá­
sárlási forrás

Dávid Ferenc
rövidáru nagykereskedőnél

Ottan, Hátim. 9.
Dús választék harisnyák, 
szvetterek és az összes o 
szakmába vágó cikkekben.

SZILVA
LEKVÁR

MARÓM
BORSÓ

rizs és mindennemű fűszer­
áruk legolcsóbban beszedhetők

Adorján MtsTsa
í'lúicr- Cs gyartuaUru uagvkvi>;;,kc<Jft cégnél,
Piacz-u^ca u

Dr. meCH-léle «KABOFORM-
. ............... ^ KEAtíCS ÚJBÓL KAPHATÓ I

yilCTETEflitlitf, S8HÜBT, N®m piszka,
laghttuatb 
yiMtofell

Nem plizklt, szag.
ÜTVA8T, RÜHESsEeL luuaM=ha$iyrti.
cialMI aianekliin BiMtmlli

tmommm e komé
ÜiieheiA uUurleu gjúpv- fÖRŰK J. mcatljra 
♦Arbín. - Kírutlai ; Budapirtn KlrWf-u 12,

Magánja ró át­
alakítások,
Aulogén-heggesztés.
Autó-motor és minden- 
nemű gazdasági gép 
javítások. Kisebb
malom»sneraiések,

VÉRTESSY TESTVkREK
HATVAN-UTCA 53. S7ÁM

az 1921-ik étrre
kitűnő tartalommal megjelent.

Ára 0€ 34-50
leaeBepe,«, *

Kapható Hegedűs és Sándor 
r.-t. könyvkereskedésében és 
minden könyv- és papirkeres- 

kedésben.

I
ssí

Kié mmmm,
mosófazekak

és
vasárucikkek

legolcsóbban beszerezhetők
FRIEO FL
vaskereskedésé ben

CSAPÓ-UTCA 18. SZ.
1863968

I

Gyermekének
újévre
sehol sem talál megfelelőbb 
és_ egyúttal praktikusabb
ajándéköt, mint a 
Dr. HEGEDÜSNÉ 
Siinonlly-ulcít 2. sz. alatti

SpriHBli-iliiatliÉtÉban.
Hnházali c/ikkeket
vegy iink gyermekeinknek!

OLAJMALOM.
Ä flajdumeBvei Vasöntöde és Géppn

IJ|városi-ót 5. szánt alatti
ipartelepen kibővítve, hajaló- 
kővcl felszerelve üzembe 

helyeztetett az : ::::

olajmalom.

Mindennemű
©lajosmziigwak
feldolgozása előnvös feltételek 
ooo mellett elváilaltatik. ooo

Telelőn: 14—01.

Linóleum-Áruházban
uöl- lórii- és gyermek-
harisnyát

ugyiniut más cikkeket .
olcsón beszerezheti

Fsrencz József iíi 58. Meuythíza mellel!.

Rövid-,
szövött- és 

ké/mtiáru
legolcsóbb és legrégibb 
bevásárlási forrása

SCHÖN ARTHUR
rövidáru aagy kereskedőnél

CSAPÓ-UTCA 4. HM,
Alapittatott: 1891

iüillárti
■ ”
B és mindenféle Idegen (arany, m 
m ezüst és papírt pénzt, román gg 
S és mindenféle bélyegzésé g 
® bankjegyeket legdrágábban B 
” vásárol jjj

íRhhNí Intiritiji:
* Debreczeu, Dégenfeld-tér G. ^ 
gg (Kenyérpiac.) Telefon 201*. g
BIIRIBIIHlUiSaiFN

Fűszer És gyarmatáru 
1 nagyteresliedÉsÉBeli
dúsan sortirozott rali tárát 
ajánlja n. b. vevői figyel­
mébe jutányos á ra k és 
pontos kiszolgálás mellett

ULLMANN SALAMON
Piao-iatcai 69.

Vármegyeházával szemben.
■esees

Alanyért
110 ISO K-t

fizetek újévtől kezdve. 
Brilliáns, ezü.-t, platina, 
régi eziisl. aranypénzek 
: és hamis fogért ::
magas nap i árt!

BEHE08KT JEFJŐ
aranyműves és ékszerész 

Verbőczl-utca 2. Iparkamara,

KALAFSZALONBAN
óriási választékban legszebb 
:: kalapok kaphatók ::

Városházával szemben
Piac utca 31. nó»

Pál Witiift
Duhreczan, ro. Egyiiázpaiola,
Rendelés égé -z nap
Tüdőbetegek, asthmások, 
idegbetegek, r ben mások, 
börbajosok, neaiibetegsé- 
gek s minden más chro- 
niktts bajok gyógykeze­
lésére. az összes termé­
szetes gyógy lény ez ók kel 

felszerelt intézet.

iáját kísillffliBfl
Böröndöh. 
hézi mm, 
RetlliDlflif,
Pónz-nielKáreéK

és
fiSrWrvéik

Legszebb
újévi
ajándék

kaphatok
FEUERMÄM
Piac-utca 44. sz„ az udvarban.

léi,
kredenc és konyha­
bútorok, valamint 2 női 

kabát eladó.
irány ilw, 49., hreizlépűíei.

Aranyért, ezüstért,
brilliánsért

bárkinél többet adok.
Orajavllást elvállalok.

Baka ősi (topót 40.
a tűzoltó-laktanyával szemben.

Férfi és női szövetek
igen olcsón beszerezhetők

Teichmann Béla
kczmüáru nagykereskedőnél

1 Piac-utca 83. szám
az udvarban.

PÉliyÍBBé hfyátj
magas árért veszünk]
Gyémánt Gézs U Tsa

füszernegy kereskedők
Piac-utca 58. Telefon 13-07.

YiSIg^farEsik
t éves vágása, 900 cm hosszú 

15—30 cm vastag, valamint
bük fa boksa szén

j teljesen száraz, ömlesztve waggon 
• tételekben azonnali szállításra kapható 

Pólyán szky Oveszt tűzifa- és szén- 
kereskedőnél Piac u. 58. Telefon 182.

Beírnia sz. fok tóra
köztisztasági és 
í u va rozási vállal at a

Kossuth-istca 9, sz.
Telefon 181. - I livatalos órák dél­
előtt S iói 12 ij< délután lói 5-ig

eoooooooo-ooce

»Fűszer- ésl 
l gyarmatáru
Ö

valamint

mindennemű o
l italárukban \
0 legelőnyösebb 0
0 beszerzési forrás 0

GM Géza és Tsa í
iüszernagykereskedőkuél 0

PIAC-UTCA 58. SZ. ? 

0 Telefon 13-07. ▲
«<*00000000006

WE1SZ MIHÁLY és TÍRSJ
aranyműves ős ékszerész.

rrzz2?r>i*m c
u| munkál és javítást. 

Pontos kiszolgálás ! !

I. sz.
Fedák, Kürti, Mágnás

cipőkrémek
„Silvia“ ruliafestélí, 

bőrzsir, fénymáz
gyári főraktár

FLEISCHER MÓR
nagykereskedőnél, Hatvan-u, Ifi
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MOST JELENT MEG! j| bolsevizmUS
Magyarországon.

Kaphutó

Hegedűs és Sándor
irodalmi ős nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében. ::::

Amlvássy Gyitlu gróf, Mnlleko- 
vlts Sándor. Ilovzevlezy Aliiért 
és WIhssícs Gyűl« báró közre- 
működésével szerkesztette

Grill z Gusztáv.
Kzen terjedelmes 850 oldalas nngv
Kit? '460 kören».

s&smsmm msmBaammemsimi i

ÖL
niffi

if
Nojóob*

»•«s g• mm lüliMui
Debreczenben, Piaa-ulca (saját ház)
a Pesti Magyar Kereskedelmi Rank affiliált intézete.
tiapioke 4.080,800 K. Malskiéke 3 608,000 K. Bitétátlom-ny 40.000,080 L

Foglalkozik :
Külföldi átutalásokkal.
Idegen pénznemek vételével és eladásával. 
Jelzálog kölcsönök adáséival. 
Folyószámla-előlegek 60 
X'áltőhitelek nynjtásával.
Értékpapírok adás-vételével.

Elfogad betéteket
takarékpénztári könyvecskékre és csekk­
számlára, továbbá perselybetét mellett.

Sajt áruraktárában
beraktároz árukat s azokra mérsékelt lei- 
tételek mellett előleget nyújt.

Leszámítol tárcaváltókat.
Safe-deposit (Magán letét-rekeszek).
Affiliált intézetei:

Gazdasági Bank rl. Hajdúszoboszlón, babai 
Takarékpénztár rl., Nádudvari Takarék­
pénztár rt.. Hajdúnánási Gazdasági Rank 
rt. és Nagykárolyi Ipar- és Kereskedelmi 
Hank rt.

Alakíttassa 
KALAPJAIT

Széli és Kosánál
Piac-u. 63.,

ahol a leffiijabfo fiival szériát 
gyorsan ás pontosan alkuszul.

rass

.ló háziasszony ön? Ma igen, akkor vegyen

„DIADAL“ Mzi iltOSéüSpEl,
mely hóíclv'-irv. mossa a ruhát és nem szak- 
galja, 1 ,-öd résznyi szappant fogyaszt 
és csak 2ö koronába kerül egy darab. 
Törvényesen védve. Viszonteladóknak 

nagy árengedmény.
Kapható BI.ATTNER JÓZSEF cégnél 

Dehreezen, Csapó utca I

Állandó raktár finom női 
és lórii szövetekben, 
vásznak, seb if ionok és 

sephirekben

Slaru Sándornál
Piac-utca ". szám.

Újévi TBssOíEmén^
cukorkák likőr

Csokoládé Cognac 
figurák I Pezsgő

és mindenféle csemeqeárnk a leg 
olcsóbb árban beszerezhetők

DARVAS Eseimpíl#^en
Vőposta melleit.

Csokoládé 
I lesserlek 
Likőrök

Caeaó

Toa

Huni
mindenféle csemege és tel vágott a k 
a legolcsóbb árban bcszerezhetőli

Baerg Sámuel
fűszer es csemege üzletében, 

Csökön at-szlnházzal szemben

Ostromoljak ahölpliet! 
Téüiodjlk u uralal!
Mindenki csak azt szeretné 
tudni, melyik az a cég, a 

mely ölv szépen
mes .... vasal
tisztit . . .fest
sőt s 7. ő r m <’• t és I) ő r t.
Nos én megsúgom. E cég n

„k ő z p o m r 1“
uimeíast Jsvíoril züió ültet Korea u. i.

hilißli 033 ólai! készül fii!

!! KoresKeilőUnek lontos
Mielőtt harisnyaszli kséglelít fedezi,
okvetlen látogassa meg az ország legnagyobb

fÉARISNYA fiatat 
GUTTMANN é. FEKETE
cégnél Budapest. Vi„ Deák-tér, Ankcrpnlola

Eladás vsak viszonteladóknak. 
Árajánlattal készséggel szolgálunk.

Rocsih átalakítását,
tapacirozást, 1 ó n y e z é s t 
gyorsan és pontosan készítek 
ÍSlha hossikat veszek és becserélek
NEULÄNDER

Ertseaet-nlre 38.

Fűszer-
és gyarmatáruban
\ iszonteladóknak legelőnyösebb 

: bevásárlási forrás ::

Fried**« és Aiztiia
fűszer- és gyarmatáru 

: nagykereskedőknél
SzécliBoyi-alfia 0. s?. — Telelőn 9 35.

Brilliánsért, Aranyéld
Ezüstért

bámulatos árat fizetünk

Braun A. és Tsa
ékszerkészitök

Piae-u. 2S. Passatj
a Bs&mbriim mehet*.
üi sz Me leys ég,

rüh, sitmiir gvftgyUezrKséri) 
Irt halíisu szer n .-zinlclen is 
kellemes Illeti, fleríí-lfle

Boróka - Me«-őcs
Krinlmtú :i ktiwlkfitö helyeken Sas- 
gvógysz.-rtir, Nap-győgyszert&r, Kos- 
siilli-gvósyszi-nAr, Mcflváitó-«yóp.- 
szeiiur. Arany EflVsiarvu-gvéfSvs/.-r- 
i'ir, Nihalovics Jenfi-Eyögyszc.rlár, 
Corsó-Uvogueria, Forgalmi lllat- 
szertár, Be. Itix Ferenc gyrtgyftru noßykm'skedö. Jósa és Jóna-droguerln.

Készíti a HllNNIA-gvóflVszrrlár BUDAPEST, IX . Ríuhlv-utcn ÍZ.

Bélyegzőgyár
es vésőintézet
PAULO I.

Telefon: 13-65.

WEISZ SALAMON

fests tisztit
legolcsóbb árak melleit. Arany 
JAnos-ulcza II. szám alatt.

iip* BSBtÉü 2*f ói a alatt.

teljesen pótló elsőrendű

ételolaj
kapható

UbLMÜNH 5ÖLE0H
testedéi™ H.-T.

fűszer- és esemegeosztá- 
Iván, Piac-utca <>f>. sz„
Yármegyiházzal szemben

. . . ÍZ mm INTÉZET
3véc.benyi-o lé-
foglalkozik kizárólag a cosmetika 
minden ágával, 10 nap a la II cllun- 
teli a legmakacsabb arcbőr hibákat, 
u in. máj lohol, szeplőt, miltessert, 
pattanást stb. Hajszáinkat arc. mell 
CS karról rövid idő alatt kmt. 
Arc-massege jutányosán kapható 

bérletbe.

Elegális női felöltők 
Kostiimök 

Itlousok
Szövet és .selyem ruhák 

nagy választók ban

Komlós
divatházában 

a Megyeház midiéit.

Mi éi 1.
I »FHliKf'.ZFvN,Püspöki palota

Hej árat 11. kapu.
Vízvezetéki anyagok cs beren­
dezési tárgyak, szivattyúk, gé­
pek és műszaki elltek raktára. 
Világító-, fűtő- és kenőanyagok.

Eredeti porosz köszöriikó- 
vek. Hitelesített sárgaréz 
sulyok állandóan raktáron
Mindenféle uépeket veszek bizimanybi is.

Aranyai, ezüstöt,
briliiansat a legma­
gasabb árban veszek

pollAk
éMsxeréss Flao-atca 7».

' ->« Au. t»‘ ■' 4b* • ■
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Bőr- és cipászkellék-külőnlsoességöK
:: leysxoHdnhh bevásárló ludy<>. ::

íllHlíü»

bőr- és cipész-
ttelléhels hepEShedess

Piac-utca 70,

Ürissvn

érkező
áruK.

@ ®

Poul os (“s Sí it .|ycklm<*s kiszoljjiilns. |

t. íSBasaenu»

BENEDIKT JENŐ ékszerész, ^ÄvS-i VÄ'oit
Ycrhöczy-vilvu - szám. (I|>;trUíhhíhm <• | ui<-1.;

—«•ant^eggr

-THiillL® ingatlanforgalmi Iroda
Debreesen, Sieni Anna-u. 83^29. *, ajtó. Telefon <78,

A Nap-utcán hatalmas s/.ép 
nagy modern ház azonnal eladó.

Kábán jólbiaJalmu vendéglő, ká- 
v.'iinz teljes felszereléseivel. cpu- 

lellcl együtt azonnal eladó.
A fűtőház hála megélt levő Bohlog- 
lalvakert Gázgyái'-nle:t i. sz. ház 
közvetlen a Killer bútorgyár melleit 
azonnal eladó. N au rajta - sz< >:><!, 
■> konvha, 2 kamara, nviloll jóvizű 
kút, eea 380 Q-öl területtel. Az épü­
let cseréppel és bádoggal van lelve. 
Vétel eseten 1 szoba konyha május 

1 én ál lesz adva.

Vcnkcrt Sinai Miktós-ulvu itt. szá­
mú sarok ház. villanyos megálló 
mellett. Az épület szoba , konyha-es 
mellek helyiségekből áll. Van hozza 
circa 540 □-öl szol lő 25 drh termo 

gyümölcsfával

A vágóhíd liúlii illegett n Bihari 
telepen. A sorompótól 2 perc­
nyire levő Lalmer-ulea 1 sz. 
alatt 4800 ő! pusztal'öld és 
ugvanoll 1.000 . öl szőllö vau 
eladó. Az eladási feltételek iro­
dánkban bármikor megtekint­

hetők.
Kas»* telep 43. wámu

pusztalöld eea 13-10 l_j-ol 
azonnal eladó.

A föld egyik oldala 
van kerítve.

fel

Saját érdeke,
^ • . i r t a —«..1 -l l>Ä<zW(c'i<AvAl ll rmielőtt rövid, kötöttszövöl, norfnbergl és 

papírárukban szükségletét beszerezne,

az árak felől érdeklődjön
CSILLAG EIIOLF
rövidáru nagykereskedésében Debrecafr. Badogos-ntca 1. sz.
íiiipíuii! ni» a,s Äiss. 'S";;*;::

terio cikkekben választékos nagy raktár, (crna- 
áruk legolcsóbb bevásárlási forrású. 

Állandó alkalmi vételek női, lórii és gyermek harisnyákban, 
zsebkendőkben ős szallag urukban.______

Az árak felől személyesen tessék meg­
győződni, szolid és pontos kiszolgálás.

árué smiSiiMSBK
__ - ! .. .1 ^Imióllhl «• •

"VaMagáukhöi'ízl.déu^S

tv iá X ü U.

! Aranyats
es:listStg

bniliánsokat

Tiszta
,! -mész íves makulatúra 

i papír (újság) kapható
I lapunk nyomdájában.

IcgiüüBaiaW Sríati vEvzsk
áchiffmann

ékszerész. Fine n. 07. I

Veszeti 
fehérnemüeket, selyme­
ket. paplanokat, garni 
túrákat, szőnvegeket és 
szőrméket. Kaiser, Piac­
úié,a 7.

libidó
j gyermekjátékok, egy pár
! 38. és egy pár 35-ös va- 
; lódi gumiul sárcipő. — 
j Cím a kiadóban.
j l’aplanvarrodámban 
I uj vatta érkezett. Selyem. 
I g'lotl, kassmir paplanok 
1 kaphatók, rendelhetők. 
I Pehely és gyapjú papla- 
] nokat készítek. Alakitok, 
I frissítek. Ócska vállát, 

paplanokat veszek. 
Dcbreezeni Lajos Kos- 
suth-ulea 11

Vastartály 
kőrülbelől 15 hektó űr­
tartalma és egy elegáns 
gyermekkocsi eladó 

Simonffy- utca 13. szám 
alatt. Értekezhetni a ház­
mesternél.

Hangverseny 
gramofon teljesen uj 
állapotban 41 legújabb 
kitünöen összeválogatott 
2 oldalas lemezzel al­
kalmi áron eladó. Aczél 
könvvkcrcskedésben.

Ólmot,
ólumcsövekct, ólomede- 
nyeket és más ólomból 
készült ócska tárgyakat 
magas áron veszünk. — 
Cím a kiadóhivatalban.

Elsőrendű liSzitál 
nagyobb mennyiségbe 
veszünk. Árajánlatot kc< 
jak lapunk kiadóhivat : 
liba beadni.

Eladó
elköltözés miatt jól jő 
védelmező műszaki ipar 
vállalat, inühelyberct,őr­
zéssel. szerszámok kai, 

anyagokkal, szoba- és 
j konvliabcrendezv ,ékkel, 

vétel cselén a lakás 
! érénvhe vehető. C.iin a
kiadóhivatalban.

Ima»a hamism|E3
— Ékszerek, órák nagy ®

, választékban. — P.lsö-

B IS M 13 MS.

0: lisch' r ylsíjlssösheilS. p

Eladó
uj és használt bútorok a 
legszebb kiviteltől a leg- 
olcsóhbig. József királyi 
herceg-utca 20.

Kátrúiiypítpii
valódi

iérlemei
Eíípala
Kátrány

Bőrgarnitúra,
mairác, hencser eladó, 
bőrbutorokat festek, ja­
vítok Hatvan- Zugó-utca 
sarok, Szántó kárpitos.

Egy
teljesen modern ebédlő 
bútor eladó. Kut-u. 10.

T.

mész,

aiindeniéle
uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe 
tők Piac-utca 37. (Kis 
templombazár.)

m e n I, 
(jipsz, mi,Honát, 
imibiiföbl és fo­

lyam bontok

Hálószobák,
ebédlők, díványok, olcsó 
festett bútorok eladók 
József kir. herccg-utem 11.

ÉgoSíbóife Mphafó

ÉfítlBIHiica 23.

Aranyat,
mindenféle ezüstöt, hril- 
liantot, gyöngyöt vesz 
Steiner Mihály, Hatvan 
utca 2. szám, 1. emelet.

li Iilönbejáraln
bútorozott szobát kere­
sek. Cím a kiadóban

Párisi
francia uricsaládhoz ne­
meiül is beszélő magyar 
bonne, 20 év körüli, kis 
gyerekhez felvételik. Tel • 
jés ellátás havi 50 fran­
cia frank fizetés. Beuta­
zási-engedély és útikölt­
ségről gondoskodva lesz. 
Bővebbet Szobosziai ut

Egy Írógép eladó 
Földes Sándornál

Gyönyörű 
Karácsonyi 

ajándékok
dr. Hegedőssé

I lencserek, 
plüs díványok. Schöberl 
ágyak készen kaphatók 
Delit cczcnszkv kárpitos­
nál, Unitköz 8. Díványok 
hói modcen boncséreket 
jutányosán készítek.

Könyvkötő tanuló 
és egv tanuló leány a 
Hegedűs és Sándor r.-t. 
könyvkötészetébe fizetés­
sel felvétetik. Piac-u. 40.
... ...................... . HgMB

VSOYSS.

Kemény fa-,
puha fa- és mindenféle

gyermek divatházában 
SIMONFFY-UTCA 2.

háló-, ebédlőbutorok leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Wcisznál, Piac utca 83.

Harisuyalejelés
3 párból 2 párt, úgyszin­
tén trikóból harisnyát 
olcsón, pontosan készí­
tek. Kossuth-utca 58.

Jó

12 személyes 
teljes ezitst evő kész­
let eladó. Cím a kindó- 

! hivatalban.

házi koszt kapható. Cim 
a kiadóba. ___
Ingyen vihet n.kárkl
salakékot (slaggot) Piac-u. 
43. számú háztól.

Ha gyorsan és díjmentesen akMrjTciadnT házál uuy forduljon teljes l.i/n. 
■ ' irodánkhoz, hol hivatalos urak v alt o. e. J I , d. n. Alommal ~kuoz um ügyfeleinknek.
Keresünk nmgbizóink rész-■ e házakat, földekéi, akim rs míg

Kis tárcanaptárak
valódi elefántcsont és békateknő bőr különleges kötésekben

Előjegyzési naptárak 
Tömbnaptárakdíszes, 

kosaras 
lall

viszonteladók részére is igen nagy válaszlék ban kaphatók
irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében 
D E B R E C ZE N, P I A C-U T C A 34. SZÁ M.

Izrés prolira
nagykereskedése.

Telefon 4-75. sz.

Friss tojást
kisebb-nagyobb mennyiségben 
napi árban állandóan veszek. 
Vidéken bevásárlókat keresek.
Pollák Zsigmond
tojásnayyhBreskeiKi PebrBczan, Mlhlás-u. 13

Dt
Felelős szerkesztő :

11 E G EjDjO S . L ORÄNT. 
Kiadó:

11 fi G R U 0 S ÉS SÁNDOR 
Irodalmi és nyomdai részv.-társ,

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. Piac-utca 49.
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